



ΣΩΜΑ  
ΕΛΛΗΝΩΝ  
ΠΡΟΣΚΟΠΩΝ



### **ΣΥΜΦΩΝΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ**

μεταξύ του Σώματος Ελλήνων Προσκόπων (Σ.Ε.Π.)  
και της Ένωσης Ελλήνων Ραδιοερασιτεχνών (Ε.Ε.Ρ.)

#### **Σκοπός**

Ο σκοπός αυτού του έγγραφου είναι να θέσει τους όρους μιας αμοιβαίας συμφωνίας ανάμεσα στο Σώμα Ελλήνων Προσκόπων (Σ.Ε.Π.) και στην Ένωση Ελλήνων Ραδιοερασιτεχνών (Ε.Ε.Ρ.). Το παρόν Σύμφωνο θα λειτουργήσει ως το πλαίσιο μέσα στο οποίο και οι δυο οργανισμοί θα μπορούν, όπου κρίνεται κοινά ωφέλιμο, να συνεργάζονται, να υποστηρίζουν ή να οργανώνουν από κοινού προγράμματα ή δράσεις με σκοπό να προωθούν την εκπαίδευση, την τεχνική γνώση και δεξιότητες στον τομέα των ραδιοερασιτεχνών, την ετοιμότητα σε περιπτώσεις ανάγκης και την επικοινωνία, καθώς και άλλες κοινές προσπάθειες και επιχειρήσεις σύμφωνα με τα οριζόμενα στο καταστατικό του κάθε Οργανισμού. Κάθε οργανισμός περιλαμβάνει εθελοντές και επαγγελματικό προσωπικό για να υποστηρίξει τα αντίστοιχα εκπαιδευτικά και τεχνικά προγράμματα αναγνώρισης και τις λοιπές προσπάθειες. Το παρόν Σύμφωνο επιδιώκει την προώθηση της συνεργασίας και της από κοινού εκμετάλλευσης των πόρων της Ε.Ε.Ρ. και του Σ.Ε.Π., με σκοπό την αναγνώριση των δυνατοτήτων και των ικανοτήτων των μελών και των δυο οργανισμών στη συμβολή στη διαπαιδαγώγηση των παιδιών και των νέων, στην προώθηση της αεροπορικής ιδέας, καθώς και σε θέματα που αφορούν στην ανάπτυξη του Προσκοπισμού και του Ραδιοερασιτεχνισμού.

#### **Αναγνώριση**

Η Ε.Ε.Ρ. αναγνωρίζει ότι ο Προσκοπισμός είναι μια εθελοντική, πολιτική, μη κομματική, παιδαγωγική κίνηση για νέους ανθρώπους, ανοικτή σε όλους χωρίς διακρίσεις. Αποστολή του Προσκοπισμού είναι να συμβάλει στη διαπαιδαγώγηση των νέων, μέσω ενός συστήματος Αξιών και να βοηθήσει στην οικοδόμηση ενός καλύτερου κόσμου. Για την επίτευξη της Αποστολής της, η Προσκοπική Κίνηση στηρίζεται στην εθελοντική, υπεύθυνη προσφορά ενηλίκων καταρτισμένων στελεχών. Το Σ.Ε.Π. συνεχίζει την Προσκοπική Κίνηση που άρχισε στην Ελλάδα το 1910 και αποτελεί τη μόνη αναγνωρισμένη Προσκοπική Οργάνωση για την Ελλάδα. Το Σ.Ε.Π. είναι ιδρυτικό μέλος του Παγκόσμιου Οργανισμού της Προσκοπικής Κίνησης που συνεστήθη το 1920. Σκοπός του Σ.Ε.Π. είναι η παροχή εξωσχολικής αγωγής σε Ελληνόπουλα με την εφαρμογή του προσκοπικού συστήματος, που αποσκοπεί στη διαμόρφωση ηθικού χαρακτήρα και στην προσφορά φυσικής αγωγής με την ομαδική δράση, τη ζωή στο ύπαιθρο και το παιχνίδι, μέσα στο πλαίσιο διαπαιδαγώγησης και μόρφωσης της νεολαίας που ορίζονται



από το Σύνταγμα και τους Νόμους, με το πρόγραμμα και τις δράσεις των Τμημάτων του που αναπτύσσουν τον χαρακτήρα, τις ηγετικές ικανότητες, την φυσική κατάσταση και διάφορες δεξιότητες που αφορούν τη ζωή και την ύπαιθρο σε παιδιά και νέους ηλικίας 7 έως 30 ετών, ως μέρος του προγράμματος των Λυκόπουλων, των Προσκόπων, των Ανιχνευτών και των μελών των Προσκοπικών Δικτύων.

Το Σ.Ε.Π. αναγνωρίζει την Ε.Ε.Ρ. ως ένα μη κερδοσκοπικό Ραδιοερασιτεχνικό Σύλλογο με σκοπό τη διάδοση του Ραδιοερασιτεχνισμού, την προαγωγή των συμφερόντων της Υπηρεσίας Ερασιτέχνη και Υπηρεσίας Ερασιτέχνη Μέσω Δορυφόρου, τη νομική τους εκπροσώπηση εντός και εκτός της Ελλάδος και τον πειραματισμό με σκοπό την πρόοδο της τέχνης και της τεχνικής των ραδιοεπικοινωνιών.

Στους σκοπούς της είναι ακόμα η εγκατάσταση δικτύων ασύρματης επικοινωνίας ως προσφορά βοήθειας προς το κοινωνικό σύνολο σε περιπτώσεις καταστροφών, θεομηνιών και εκτάκτων αναγκών και η προώθηση και διατήρηση των πολιτιστικών σχέσεων, της φιλίας και των υψηλών ιδανικών της ραδιοερασιτεχνικής κοινότητας.

Η Ε.Ε.Ρ. είναι ο επίσημος εκπρόσωπος της Ελλάδας στη Διεθνή Ένωση Ραδιοερασιτεχνών (INTERNATIONAL AMATEUR RADIO UNION – I.A.R.U.). Η Ε.Ε.Ρ. εκπροσωπεί όλους τους Έλληνες ραδιοερασιτέχνες με συχνές επαφές με το καθ' ύλην αρμόδιο Υπουργείο Μεταφορών & Επικοινωνιών, την Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών & Ταχυδρομείων (Ε.Ε.Τ.Τ.) και τις Νομαρχίες.

### **Αρχές της Συνεργασίας**

Η Ε.Ε.Ρ. θα συνεχίσει να προωθεί τη συμμετοχή στο ετήσιο *'Τζάμπορη στον Αέρα'* (J.O.T.A.) στα μέλη της, στη γενικότερη κοινότητα των ραδιοερασιτεχνών και στους συλλόγους ραδιοερασιτεχνών. Η Ε.Ε.Ρ. επίσης θα συνεχίσει να ενθαρρύνει τις προσπάθειες για τη διοργάνωση τοπικών J.O.T.A. για να συμμετέχουν Λυκόπουλα, Πρόσκοποι, Ανιχνευτές και Μέλη Προσκοπικών Δικτύων και να παρέχει υλικούς πόρους που θα βοηθήσουν στη διεξαγωγή αποτελεσματικά της ετήσιας παγκόσμιας προσκοπικής δράσης J.O.T.A.

Η Ε.Ε.Ρ. θα συνεχίζει να υποστηρίζει, στο βαθμό που δύναται, ενέργειες και δράσεις του Σ.Ε.Π. που αφορούν στις επικοινωνίες μέσα από τους υλικούς πόρους που διαθέτει η ίδια και τα μέλη της.

Η Ε.Ε.Ρ. θα παρέχει χώρο στο περιοδικό και στο site της για άρθρα που σχετίζονται με τον προσκοπισμό και τον ραδιοερασιτεχνισμό.

Στο βαθμό που οι δύο φορείς επιθυμούν, θα συμβάλουν στην εκπαίδευση του ενός στον άλλο σε αντικείμενα που κατέχουν μέσα από σχολές και σεμινάρια.

Το Σ.Ε.Π., δυνάμει της ενεργής συμμετοχής των μελών του και του υπαίθριου προγράμματός του, αντιπροσωπεύει μια σημαντική πηγή πιθανών ραδιοερασιτεχνών που επιθυμούν να χρησιμοποιήσουν τον ραδιοερασιτεχνισμό για να επικοινωνήσουν σε περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης ενώ βρίσκονται στο πεδίο δραστηριοτήτων τους.

Το Σ.Ε.Π. θα ενθαρρύνει τα μέλη του να εξοικειωθούν με τις δυνατότητες για δημόσια και κοινοτική προσφορά, καθώς και για προσωπική καλλιέργεια μέσω της ενασχόλησης με τον ραδιοερασιτεχνισμό, τηρώντας πάντα το διεθνές και εθνικό νομικό πλαίσιο.

## Γενικές Διατάξεις

Οι δυο πλευρές θα διατηρήσουν ανοιχτή επικοινωνία, συνεργασία και υποστήριξη για την προαγωγή των κοινών τους στόχων και αντικειμενικών σκοπών.

Το παρόν Σύμφωνο Συνεργασίας μπορεί να τροποποιηθεί μόνο κατόπιν γραπτής συγκατάθεσης και των δυο μερών.

Οποιοδήποτε από τα δυο συμβαλλόμενα μέρη σε αυτό το Σύμφωνο Συνεργασίας μπορεί να λήξει την ισχύ του παρόντος Συμφώνου παρέχοντας γραπτή ειδοποίηση στο άλλο μέρος τριάντα (30) ημέρες πριν την ημέρα που σκοπεύει να το τερματίσει.

Τα δυο μέρη αναλαμβάνουν από κοινού ευθύνη για τη μορφή και τη σύνθεση αυτού του Συμφώνου Συνεργασίας και καμία διάταξη αυτής της συμφωνίας δεν μπορεί να ερμηνευτεί υποθετικά υπέρ ή κατά οποιουδήποτε μέρους.

Κανένα από τα δυο συμβαλλόμενα μέρη σε αυτό το Σύμφωνο Συνεργασίας δεν εξουσιοδοτείται να ενεργήσει εκ μέρους του άλλου ή να δεσμεύσει το άλλο μέρος σε οποιαδήποτε υποχρέωση.

Το παρόν Σύμφωνο Συνεργασίας δεν προορίζεται ώστε να έχει ισχύ σε κανένα δικαστήριο ή άλλο τόπο επίλυσης διαφορών. Η μόνη λύση για τη μη συμμόρφωση στο παρόν Σύμφωνο Συνεργασίας θα είναι ο τερματισμός του, χωρίς ζημία ή ποινές.

Αθήνα, 12 Μαρτίου 2017

Για το  
ΣΩΜΑ ΕΛΛΗΝΩΝ ΠΡΟΣΚΟΠΩΝ



Χρήστος Μ. Λυγερός  
Πρόεδρος Δ.Σ.

Για την  
ΕΝΩΣΗ ΕΛΛΗΝΩΝ ΡΑΔΙΟΕΡΑΣΙΤΕΧΝΩΝ

Ιωάννης Τράικος  
Πρόεδρος Δ.Σ.